

## 镇赉县2015年粮食再获大丰收

本报讯(付斌)“庭院筑起黄金台,机器隆隆打谷忙。人心欢畅地增产,粮食丰收堆满仓。”年关将至,在丰收的喜悦下,家家户户又将迎来新一年的希望。2015年镇赉县粮食生产再获大丰收,产量达32亿斤,农民人均收入达到9900元,比上年增长7%,有望再获全国粮食生产先进县。

据农情统计,去年该县粮食作物种植面积284万亩,实现了稳中有增的目标。其中,高产作物水稻稳定在100万亩,玉米稳定在151万亩,在粮食种植结构中占明显优势。粮食生产在前年高基数、高起点基础上,继续保持健康发展势头。

2015年粮食丰收来之不易。一方面,该县粮食已连续十一年实现增产,持续的高位运行、高点爬坡,使粮食生产的各种资源要素可挖掘潜力逐渐逼近临界点,生态环境所承载的压力也越来越大。另一方面,镇赉县农业正处于“转方式、调结构”的换挡升级期,正在逐渐告别大水大肥大药的生产方式,迈向可持续、绿色增产之路,如何实现“节水、减肥、降药”而又不减产,是粮食生产的一项新课题。在双重压力下,2015年粮食生产再获丰收,着

实令人振奋。这源于镇赉县认真贯彻落实中央关于不断增强粮食生产能力的重大部署,主动服务国家粮食安全新战略,全面落实粮食安全责任制,深入加强粮食产能稳定增长工程建设,粮食生产投入增加,粮食种植面积基本稳定。

据农业专家介绍,去年春季镇赉县土壤墒情充足,作物播种后温度高,未出现常年存在的缺苗断垄现象,具备了高产基础。从作物长势上看,玉米的结棒率、单棒粒数都明显优于常年,为丰产创造了条件。抢农时摆到春播生产的重要位置来抓,同农时节令抢时间、争速度,适时早播,快速撤潮,集中抢播,缩短播期,坚决做到不违农时。去年年初专门召开会议,对全县粮食生产进行部署。确定了“兴水增粮、整地增粮、科技增粮、政策增粮”的大政方针,把“粮食大县”建设工作当做第一要务,常抓不懈。从备春耕生产、田间管理、重大农业灾害和秋收时节,主要领导亲临一线,指挥农业生产,全县形成了抓好粮食生产的强大合力。另外,通过调整种植业结构,即按照“东部水稻、中部杂粮杂豆、西部玉米、近郊棚膜瓜菜”的种

植规划布局,全县确定了“一增一稳一减”的农业发展新思路。“一增”即增加杂粮种植面积,“一稳”即稳定水稻种植面积,把水稻种植面积稳定在100万亩;“一减”即减少玉米种植面积,通过调整种植业结构,增加了粮食产量。

科技提升是粮食增产的内生动力。去年春季以来,该县组织开展“科技冬春”培训活动,安排20名具有中高级职称农技人员深入到乡镇和村屯,与农民群众面对面、手把手,传知识、授技术,细致讲解“水稻三推两早一达标”、测土配方施肥、水稻基质育秧、保护性耕作、抗低温、促早熟、农田灭鼠、稻瘟病等病虫害防治技术,为农民科学种田提供了技术依据,也确保了粮食产量稳步增长。据了解,该县通过推广先进实用的栽培技术,每亩增产粮食75公斤左右。

由于镇赉特殊的地理位置,这里常年干旱,土地沙化、盐碱化严重,全县数百万亩土地无法耕种。近年来,该县通过盐碱地改良使粮食产量大幅提高。镇赉县在盐碱地改良方面下了很大功夫,通过政府投资、招商引资、农民投工投劳等形

式进行深层开发。根据该县地理、气候、土壤类型等因素,建设好田间排灌工程,做到单排单灌,排灌畅通,因地制宜采取以稻治碱、种植耐碱作物、以砂压碱、增施有机肥、施用改良剂等方法。通过采用综合改良盐碱地措施及科学的栽培管理,从中摸索出盐碱地开发种稻有效的途径,为该县土地开发整理水稻大面积种植推广提供科学依据。

为了发展粮食生产,镇赉立足现有粮食资源优势 and 区位优势,有针对性寻求战略投资伙伴,规划建设现代农业产业项目,组织省、市、县农业产业化龙头企业与广大农民结对子、建基地,形成“龙头+基地+农户”的产业一体化格局,嫩江湾米业、丰瑞粮油、金帝粮贸等农业产业化龙头企业,在农业生产方面起到积极的推动作用。同时按照“因地制宜、自主创办、政府扶持、部门指导、市场运作、大力发展和壮大农民专业合作社”的思路,积极创新发展农村新型合作经济组织。目前,该县农民专业合作社在工商部门登记注册了1465个,到农经部门备案的有360个,全县共注册各类家庭农场105个。



1月6日,镇赉县召开生态保护研讨会,积极谋划退耕还湿、保护湿地、保护白鹤等具体举措。该会议整合林业、环保、公安等执法力量组建专业管理队伍并联合美菱格保护区,从多方入手全面加强辖区内生态保护工作。 潘晟昱 白雪峰摄

## 镇赉县民政民生织就保障网

本报讯(付斌 李志民)近年来,镇赉县坚持“保民生、托底线、救急难”的总体原则,实施各项民生工程,为困难群众的生活织就了一张“保障网”,让民生工程政策深入人心。

农村低保动态管理逐步规范。“十二五”期间,农村低保人均补助标准由每年每人230元提高到每年每人1380元,保障标准由每年每人690元提高到每年每人1878元,目前该县保障农村低保对象19914户、26128人,2011年以来,累计发放城乡最低生活补助资金2.9亿元。各项规章制度进一步健全,申请、审核、审批程序进一步规范,复查复核进一步加强,动态调整形成常态。

农村五保供养能力大幅提升。“十二五”期间,县政府出台五保供养地方配套文件,目前该县保障农村五保对象2692人。农村五保对象保障标准由2011年的集中供养2800元、分散供养1700元分别提高至4200元、2800元,累计兑现供养资金644万元。五保

对象基本生活得到保障、医疗政策得到落实。

城乡医疗救助水平全面提高。2010年以来,该县实现了医疗机构“一站式”结算,简化了医疗救助程序,方便了困难群众,增强了工作透明度,提高了行政效能。几年来,不断修订完善医疗救助办法,降低救助门槛,扩大救助范围,提高救助标准,有效缓解了患病家庭因病返困现象。五年来共资助城乡医疗救助13925人,金额2290.4万元。门诊大病救助763人,金额169.2万元,门诊慢性病救助5156人,金额83.9万元,临时救助1484人,金额410.4万元。参加城镇居民医疗保险和新农合140986人,金额901.9万元。城乡累计支出3856.3万元。同时,全面实施临时救助制度,2014年以来,共临时救助困难群众1440多人,发放临时救助金164.1万元。为确保救灾救济扎实有效开展,全面落实灾民救助制度,五年间积极争取上级救灾资金2340万元,共救助受灾群众7.3万人次。

## 共青团镇赉县委 积极开展机关干部学习会

本报讯(崔莹)为进一步落实党要管党、从严治党的要求,不断增强党员干部的廉洁自律意识,筑牢党员干部拒腐防变的思想道德防线,共青团镇赉县委于1月8日上午召开机关干部学习会,会议学习了《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》。会上,将两项法规的修订背景、特点作了解读和

说明。全体党员干部利用一个多小时的时间,对两项法规的具体内容逐条学习。

参加培训的党员干部表示,将结合“三严三实”专题教育,加强相关知识的学习,在工作中自觉践行和落实相关规定要求,以更高的标准、更严的要求、更实的举措落实学习方针,严守党纪,进一步树立团干部清正廉洁的良好形象。

## 镇赉县物资集团总公司 切实做好精准扶贫工作

本报讯(赵安柱)自去年扶贫攻坚工作启动以来,镇赉县物资集团总公司结合实际情况,以精准扶贫为目标,积极谋划扶贫项目,成立驻村帮扶工作组,切实制定帮扶工作计划,积极开展驻村帮扶各项工作。截至目前,该公司为帮扶村——坦途镇西明嘎村20户贫困农民送去化肥4吨,价值1万元;为该村“一站式”服务大厅配备6台电脑和2台打印机,价值2.4万元;协调县文化馆为该村送去图书300册,组建乡村农家书屋;为该村争取到抗旱扶贫井20眼和长城新村“一事一议”新农村建设项目谋划工作,这两个项目将于2016年开始实施;协助有带动能力的农户创办合作社,在农机、养殖、种植等方面,新成立合作社5户。

## 镇赉县公安局出入境管理大队 推出便民服务措施

本报讯(朱宏伟)近日,镇赉县公安局出入境管理大队推出便民利民服务措施,为群众提供更加便捷、高效、人性化的服务,真正做到“出入有境、服务无境”,受到群众广泛赞誉。

该大队在出入境大厅设立了照相室,购置了照相器材,免费为办证群众照相,还购置了复印机,专门为群众免费复印。增添制证设备,为港澳通行证签证。此外还批量购置了签证机,为群众提供港澳通行证二次签证,当天便可取走,很大程度方便了人民群众。同时,延伸出入境服务触角,拓宽群众办证渠道。该大队在五棵山镇派出所设立出入境办证延伸点,履行部分出入境证件受理职能。2016年1月4日,五棵山镇派出所已开始正常受理出入境办证服务,当天办理证件5本。



镇赉县镇赉镇农业站干部潘喜明毕业于白城农校,是当地有名的农技专家。他20年来不断探索蔬菜种植技术,无偿地培训、指导镇赉镇菜农科学种植。他推广的黄瓜、茄子嫁接技术提高了这两种蔬菜抗重茬、抗病能力,大幅提高了蔬菜的质量和产量。种菜户都说:“老潘是我们的贴心人”。因为潘喜明在蔬菜大棚里查看芹菜生长情况。 潘晟昱摄

## 货车途中起火 交警奋力扑救

本报讯(李文广 何继权)2015年12月22日早7时许,一台蒙F11503牌照的大型货车在行驶到镇赉境内时,左后四

个轮胎上部突然冒起股股蓝烟和火苗,此时恰好镇赉县公安交警大队莫莫格中队民警巡逻至此。发现火情后,民警驾驶

警车加速超越该货车,并示意司机赶快停车灭火。中队队长谷春利和其他民警迅速拿出随车携带的灭火器、铁锹和脸盆,借助路边的积雪,很快将火扑灭,避免了一场路上大火,道路很快恢复畅通。货车司机在说出一连串感谢语后,拿出钱来表示谢意,被民警婉言谢绝。

截至目前,已授权吸纳了33户农民专业合作社加入到联合社管理体系中来,初步形成了民主管理、产业扶持和主业开发的良好发展局面。同时,隆源公司直销化肥500多吨,与农民结成了稳固的利益共同体,树立了供销社崭新形象,为进一步拓展农资直营业务和积极探索土地托管、土地流转试点工作奠定了坚实基础。

## 镇赉县积极打造农村合作新平台

本报讯(任立昌)为了使农民专业合作社示范发展迈出坚实一步,镇赉县供销社积极主动与省农业产业化龙头企业——吉林鑫福隆现代农业

有限公司接洽合作,共谋农村合作新发展。成立镇赉县鑫福隆源农民专业合作社联合社,全权负责该县“鑫福隆源”农民专业合作社规范发展事宜。

## 镇赉县加快城市建设步伐 推动新型城镇化发展

本报讯(郭红艳)近几年,镇赉县委、县政府积极贯彻落实省委、省政府推进特色城镇化重大战略决策,充分发挥资源优势,统筹安排、突出重点、完善设施,努力推动新型城镇化建设。全力建设特色生态宜居城、环境优美新型城,大力推进保障性安居工程建设,完善市政基础设施,提高城区绿化美化成效,城市建设整体服务功能大幅提升。2015年,镇赉县又荣获“中国新型城镇化建设·中国宜居城镇”荣誉称号。

以人为本,科学谋划,规划编制工作取得新进展。坚持整体与重点相结合,进一步加强规划管理,城乡规划管理工作取得了一定成绩。完成第四轮城市规划修编,并于去年6月份顺利通过市政府审批开始实施。新规划重点突出了区域协调、城乡统筹、产业发展、城市特色、预留弹性空间及强调规划公共政策和部门协调、公众参与等七个方面,是一个高质量、高标准的规划,具有很强的指导性和可操作性。在总体规划的基础上,相继编制了

控制性详细规划、修建性详细规划以及绿地、供热、排水防洪、综合管廊、管线综合、供水等6个专项规划;完成了坦途镇总体规划修编及大屯镇、嘎什根乡道路改造规划设计;去年上半年,省测绘局对该县规划区90平方公里范围内进行了地形图测绘,为科学规范地指导城乡建设奠定了坚实的基础。城乡规划基础工作进一步强化,完善城乡规划展览馆,开展城市地下管网普查,建立地下管线综合系统。加强了村镇规划建设管理,各乡镇配备配强村镇规划建设专门人员,为村镇规划建设的有序开展提供了有力的组织保障。在规划执行上,建设项目严格依照总体规划专项规划,层层把关,逐级审批,确保选址用地符合城市建设总体规划,建设工程符合详细规划,市政公用设施符合专项规划,保证了建设行为始终在规划的指导和监督之下进行,有效地维护了城市规划的权威性和严肃性。

精心组织,强力推进,城市人居环境不断改善。城市绿化



1月6日,镇赉县公安局城南派出所召开“打盗骗专项行动返赃大会”,将追缴的3台自行车和1台摩托车返还群众,受到群众称赞。图为返赃大会现场。 胡晓非摄

美化以创建国家园林县城为契机,大力实施植绿、增绿、扩绿工程,优化城市生态环境。对街路、广场、街边绿地进行绿化新植补植,对县城东出口和奥体公园进行绿化完善;对县城南出口(镇到公路)、西绕城线3.6公里进行绿化。工农南街栽植山杏308株,新兴街补植白榆苗70万株,永安路、惠民街等4条街路、奥体公园、文化广场等7个广场栽植美人蕉、矮牵牛、万寿菊等应季花卉40万株,永安路、团结路等6条街路共移植糖槭315株,育才路、民康路8条街路补植柳树260株,惠民街等4条街路补植银中杨30株,新兴街补植金叶榆32株,创业路补植多季玫瑰球40株,团结路等3条街路补植白榆24万株。

公共服务设施建设项目快速推进。污水再生利用工程有序实施,建设再生水处理厂1座,占地0.9公顷,计划总投资3863.02万元,在现有污水处理厂污水处理1.5万吨/日基础上,进行再生水深度处理建设,再生水处理规模为1万吨/日。新建调蓄水池1座、净水间1座、接触池2座、送水泵房1座。目前土建工程已全部完成,正在进行设备安装,预计12月底竣工投入使用。生活垃圾转运站工程也步入正轨,计划建设18座生活垃圾收集转运站。其中,在城区内新建生活垃圾收集转运站8座,日转运规模218吨;在乡镇新建生活垃圾收集转运站10座,日转运规模87吨。目前,乡镇已完成9座,已经通过工程竣工验收。

### ●简明镇赉●

□为扎实做好“三推进 三提升”扶贫攻坚工作,1月5日,镇赉县团委在建平乡平安希望小学为8名贫困学生发放了6500元的助学金。此次活动是团县委积极向吉林省青少年发展基金会争取助学金,开展的精准扶贫助学活动,为生活困难的学生雪中送炭,确保每一名学生不因家庭贫困而失学。(崔莹)

□镇赉县采取三项举措加强信访工作。一是深入开展“三严三实”专题教育活动,着力解决群众反映强烈的社会热点、难点问题。二是充分发挥好信访联合接待大厅协调解决作用,对群众反映的问题,从接谈、协调、交办、上报、督查等环节,严格规范办理流程,严格落实各环节责任,强化信访件办理便捷、高效。三是在定期进行信访矛盾排查化解的基础上,加强重要节点时期可能出现的非正常上访和群体性事件的排查预警和稳控化解。(李彦峰)

□为保障社有资产安全运营、提高经营效益,镇赉县供销社注重理顺社企关系,管理工作重心逐步由“管企业”向“管资产”转变,积极探索控股和参股企业资产运营管理的不有效形式,努力提升资本运营质量和资产监管水平。同时,制定了《基层社管理办法》,力求实现经营、服务收益最大化。有效增强了企业发展能力,促进了供销合作经济又好又快发展。近日,县社参股的东来牧业农民专业合作社经省、市报批,已通过国家审核,获得政策性扶持资金140万元。(任立昌 邢慧平)